

С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ОРЛОВЦЫ!



ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Орловская правда



Издаётся с 22 марта 1917 года

№ 130 (24426)

5 августа 2006 года

СПЕЦВЫПУСК

www.orp.orel.ru
orp@rekom.ru

ДОРОГОЙ РАЗУМА И СОЗИДАНИЯ

ОБРАЩЕНИЕ ГУБЕРНАТОРА ОБЛАСТИ Е.С. СТРОЕВА К ЖИТЕЛЯМ ОРЛОВЩИНЫ

Дорогие земляки!

Поздравляю вас со знаменательным юбилеем — 440-летием Орла, который мы отмечаем сегодня, 5 августа 2006 года, в день 63-й годовщины освобождения нашего города от немецко-фашистских захватчиков!

Поздравляю с Днем города первого салюта, который мы празднуем в память о Великой Победе нашего народа! 440-летний юбилей — это не отвлечённая, не "очередная" дата, каких немало в исторических хрониках. У нынешнего события личностное, творческое начало, потому что у каждого из нас есть

ответ на вопрос, с чего начинается родина, и само священное чувство родины связаны у орловцев с уникальным местом на Среднерусской возвышенности, где Орлик впадает в Оку и берут начало другие реки, питающие своими водами великую Волгу, Днепр и Дон.

Эту особенность подметил еще Николай Семенович Лесков, когда говорил о том, как много литераторов, мастеров слова поставил на службу Отечеству Орел.

Лесковский образ источника, питающего своими живительными силами всё пространство вокруг, позволяет лучше увидеть и осознать роль и место города в экономическом, культурном, духовном развитии страны, государственном строительстве.

В любом уголке России можно найти людей, корни которых здесь, у нас на Орловщине. Когда раздвигала границы страна, орловцы активно участвовали в этом процессе, были первопроходцами и первооткрывателями, осваивали новые земли. В XX веке возводили промышленные гиганты, поднимали целлюлозно-бумажный комбинат, строили БАМ.

Город возник в середине 16-го столетия как крепость

на южных рубежах Московского государства. В последующие века он стал известен всему миру как место рождения выдающихся духовных вождей России — писателей, деятелей науки и культуры. Их имена мы знаем со школьной скамьи и гордимся этим особым родством с великими земляками. Кажется, на генетическом уровне они впитали в себя и выразили в творчестве патриотические чувства, незыблемые качества первых строителей орловской крепости, защитников российских рубежей, воплотившиеся в идее нравственного служения во имя Родины.

"Россия без каждого из нас обойтись может, но никто из нас без неё не может обойтись. Горе тому, кто это думает, вдвойне горе тому, кто действительно без нее обходится". В этих словах выдающегося сына орловской земли — Ивана Сергеевича Тургенева — заключена доминанта нашего исторического развития — российский патриотизм.

Традиции патриотизма, стремление к правде, свободе и независимости, государственнические начала с особой силой проявлялись у наших предков в переломные эпохи, когда испытывался на прочность государ-

ственный взгляд на прошлое Орла, его сегодняшний день. Это целый пласт наших воспоминаний, переживаний. Судьбы каждого поколения, каждого человека, чья жизнь так или иначе соприкасалась с нашим городом, вплетены в живую ткань его истории.

Вижу в сегодняшнем юбилее самый естественный повод подвести итоги многовековой работы по обустройству нашего края, отдать дань уважения всем, кто прославлял и защищал эту землю. Это одна из тех дат, которая позволяет откровенно говорить о нынешних проблемах, планировать будущее.

ственный организм и общественная сила единения в нашем народе.

Так было в годы Смутного времени в начале 17 века, когда после набегов польско-литовских интервентов город был сожжен до основания и восстановлен на прежнем месте только через 20 лет.

Было так и в 20 веке, когда на долю наших ветеранов выпали тяжелейшие трудности, которые сопровождали революционную эпоху, и, конечно, самое главное испытание — это борьба против фашистского нашествия в годы Великой Отечественной войны.

Орловщина — родина многочисленных полных Георгиевских кавалеров, родина 167 Героев Советского Союза, 29 полных кавалеров ордена Славы. Солдаты и командиры Великой Отечественной — это продолжатели славных традиций генерала Ермолова, фельдмаршала Каменского, воинов героического 36-го пехотного Орловского полка, ходивших вместе с Суворовым через Альпы, стоявших насмерть на Бородинском поле, у стен Севастополя и на Шипкинском перевале.

(Окончание на 2-й стр.).

ОРЁЛ ВСТРЕЧАЕТ ДРУЗЕЙ

Сегодня город празднует своё 440-летие и 63-ю годовщину со дня освобождения от немецко-фашистских захватчиков. А накануне орловцы встречали гостей — дружественные делегации из Липецка, Смоленска, Владимира, Воронежа, Белгорода, Курска, Тулы, Брянска, Москвы, Нюкья, Разграда, Шампань-Арденна, муниципальных образований городов и районов Орловщины.

Торжественный приём делегаций состоялся в зале Орловского государственного академического театра им. И.С. Тургенева.

Поздравить ветеранов Великой Отечественной войны, гостей и жителей города с юбилеем и очередной годовщиной освобождения от фашистов пришли губернатор Орловской области Е.С. Строев, председатель областного Совета народных депутатов Н.А. Володин, депутат Государственной Думы РФ

И.Я. Мосьякин, главный федеральный инспектор в Орловской области А.А. Мерцалов, руководство города Орла.

— Год от года всё меньше и меньше остаётся живых свидетелей тех огненных лет — ветеранов. И ради этих людей мы обязаны сделать всё, что в наших силах. А это помощь с квартирами, транспортом, повышением пенсионного обеспечения и просто человеческая забота и уважение, — отметил в своём вы-



Фото Сергея МИРОНОВА.

ступлении губернатор области Егор Семёнович Строев.

В этот праздничный вечер хорошим подарком для ветеранов стало выступление профессиональных творческих коллективов из Орла и соседних городов.

Ольга ЧАНОВА.

